
●草加せんべいプロジェクト報告書－草加せんべい物語－ 

2022 年 9 月から 2023 年 6 月末までの 10 か月間、スペインバルセロナにて交換留学をし

ていました。埼玉発世界行奨学金の地域活躍コースの奨学生に選出していただいたことを

きっかけに、埼玉県で有名な草加せんべいを留学先で PR しようと思い至りました。 

学校の友人を中心に草加せんべいを合計 100 枚配り、内 76 件のアンケート結果をいただ

くことができました。本アンケートでは外国人の草加せんべいに対する印象や味の感想を

調査し、報告書にまとめさせていただきました。 

※本アンケートは草加せんべいの美味しさを PR する活動の一環として行ったものです。 

まるそう一福様に草加せんべいの味の変更などを求めているわけではありません。 

 

Q1 職業 

 

・学生 62 名社会人 14 名の計 76 人。社会人でも 20 代がほとんどでした。 

 

Q2 国籍 
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Q2.国籍

スペイン 韓国 ドイツ イタリア オランダ ノルウェー

ペルー ブラジル ベルギー シリア 台湾 南アフリカ



 

Q3 煎餅を食べたことがありますか？ 

 

→スペインに煎餅は存在せず、アジアンスーパー等にも置いてありませんでした。なので彼

らにとってはあまり馴染みのない食品だったと思います。 

 

Q4 どちらの味を食べましたか？ 

 

→どちらか選んでと聞いたところ、ザラメのほうがよく選ばれる味でした。 
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Q5 草加煎餅の見た目についてはどう思いますか？（1：とても好き 2：好き 3：どちらで

もない 4：どちらかというと苦手 5：苦手） 

 

Q6 草加せんべいの硬さについてどう思いますか？（上記と同じ） 

 

Q7 草加せんべいの味についてはどう思いますか？（上記と同じ） 

 

 



Q8 どこが好きでしたか？またはどこが嫌いでしたか？（一部抜粋。率直な意見も書いてお

ります） 

・味が好き 

・味はいいが、少し硬い 

・においと食感がいい 

・砂糖とのコンビネーションが好きだった 

・味が少し薄い 

・ボリュームがあるので食べ飽きる 

→スペイン人およびヨーロッパ人は、味が濃いものを好みます。また、ザラメ味のような甘

みと塩味を混ぜた料理、お菓子がスペインには存在しないため不思議そうにしていました。

また、硬いといった意見が多数見られました。 

 

Q9 草加せんべいをより外国向けにするとしたら、どうすればいいと思いますか？ 

・醤油の煎餅にもう少し醤油の甘みが感じられるといいかも 

・もう少し柔らかくしてほしい 

・変える必要はない、これは日本のものであり、日本の文化として受け入れたいと思ってい

る。 

・とてもおいしいので変えなくていいです。 

→変える必要はないという意見がほとんどでした。 

 

 

まとめ 

 Q7,8,9 からも見られる通りスペイン、ヨーロッパの若者達は草加せんべいに対して好印

象を持っていました。一方で硬すぎる、味が薄いなどという意見も見られました。日本人の

好みと外国人の好みの違いがよく表れた結果となっていると思います。 

 


